

Воск. клуб. - 1994. - 30 июля. - с. 1

Как пытаются разыграть «карту» Солженицына

Не злоупотребляя восклицательными знаками, газеты пишут о вроде бы очередном этапе раздела имущества бывшего Союза писателей СССР. Дескать, устав судиться, Валерий Ганичев, недавно сменивший Юрия Бондарева на посту председателя СП России, предпринял достойный «новой метлы» поступок: похорошему договорился с руководством демократического Союза российских писателей объединиться в Конфедерацию союзов писателей России. Новое юридическое лицо станет несомненным правопреемником СП СССР, надобность в разделе писательских клубов, офисов и домов творчества отпадет. При этом совместное владение недвижимостью не помешает ни творческим, ни политическим спорам.

Однако имущество СП СССР практически поделено через все юридические инстанции, включая Верховный суд России. А имущество, оставшееся в ближнем зарубежье, все равно не получишь, сколько бы ни объединялись одни российские писатели с другими.

Очевидно, что объединенная Конфедерация создается по каким-то иным, не имущественным мотивам.

И тут всплывает фигура Солженицына. В Россию вернулся Пророк, лицо в первую очередь политическое, сколько бы ни говорил он о том, что никакое политическое движение поддерживать не собирается. Он-то не собирается, но его начали перетягивать, как канат, когда он еще жил в Америке. Похоже, что именно «под Солженицына» создается новое «министерство литературы», как в свое время создавался под вернувшегося из Италии Горького Союз писателей СССР, мигмом направивший все литературные течения в единое советское русло.

При объединенной Конфедерации союзов писателей, кого бы ни поддержал Солженицын, все равно окажется, что он высказался не за «правых» или «левых», а за «объединенных».

Теперь понятно, почему идею объединения в штучки приняли и «демократические» СП Москвы и Петербурга, и «консервативная» Московская писательская организация во главе с Владимиром Гусевым. Им сейчас клеют ярлыки оголтелых, мол, не насудились. А они всего-то не хотят застоя ни под какой общей вывеской.

Евгений НЕКРАСОВ